



## 第十二届中国郑州国际少林武术节10月20日登封开幕 “功夫之都”恭迎四海宾朋

本报讯 第十二届中国郑州国际少林武术节将于10月20日在登封隆重开幕,本届武术节的第一次新闻发布会昨天上午在郑州市新闻发布厅举行。

河南省体育局副巡视员张跃敏,武术节筹委会副主任、郑州市副市长刘东,武术节筹委会副秘书长、郑州市政府副秘书长柴丹,武术节筹委会副秘书长、郑州市体育局局长王微,武术节筹委会登封活动指挥部指挥长、登封市人民政府市长杨金军等出席发布会。

发布会由武术节筹委会宣传部部长、郑州市委宣传部副部长、郑州市新闻发言人石大东主持。

记者 郭韬略 袁建龙/文 马健/图



第十一届中国郑州国际少林武术节开幕式(资料图片)

### 精心筹备 恭迎宾朋

郑州国际少林武术节已成功举办了11届,郑州市委、市政府一直把武术节作为彰显中华武术传统文化,助推我市建设国家中心城市、推进经济社会快速发展中的一件大事来抓。如今,郑州国际少林武术节已成为国际武术文化交流的重要品牌,在全世界范围内产生了深远影响。武术节的举办,更好地让全世界深入了解中国武术文化内涵,更好地展现文化古都郑州和功夫之都登封的新面貌。

本届武术节由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、河南省体育局和郑州市人民政府主办。相比往届,最大的不同在于包括开、闭幕式在内的全部活动都将在登封市进行。

在筹委会的高效推进下,各项筹备工作正在有序进行,登封市也做了大量卓有成效的工作,邀请了国内一流导演团队对开幕式、迎宾仪式进行策划,制订了嵩山文化展示、非遗项目展示等一系列群众文体活动专项方

案;新建了均美体育馆作为赛事主场馆;实施了郑少高速登封站扩建工程;启动了登封市区道路街景整治、开展街道卫生整治、新建公园和停车场。登封市将以全新的面貌迎接来自全世界的武术爱好者。

截止到目前,已经有亚洲、非洲、美洲、欧洲的近30个国家和地区的近40个境外武术团体明确表示将前来参加,国内各武术团体也正在积极报名中。

### 五项活动 四大亮点

本届武术节共将安排群众文体展演、开幕式暨群众武术展演、武术竞赛、武术段位培训及考评、闭幕式5项活动。

一、开幕式暨群众武术展演。10月20日上午,在登封音乐大典实景地举行开幕式暨群众武术展演,充分展示“世界功夫之都”的精神风貌。二、群众文体活动展演。10月21日~23日,在登封举办群众文体活动展演。期间将组织运动员进武校面对面交流,登封市区进行武术展演等活动,举办嵩山文化展、非遗文化展。三、武术竞赛。10月21日~23日,在登封均美体育馆举行武术竞赛,竞赛项目包括

少林套路、国际竞赛规定套路以及表演项目。四、武术段位培训及考评。10月20日、23日,举行中国武术段位制培训和考评。五、闭幕式。10月23日晚7点,在登封待仙沟举行第十二届郑州国际少林武术节闭幕式。

本次武术竞赛包括少林套路、国际竞赛规定套路以及表演项目,设传统、规定、对练、集体四个大项,刀、剑、棍、枪等器械以及罗汉拳、七星拳等群众熟悉的拳种都将在赛场上亮相。

相比往届,今年的武术节将呈现出四大亮点:一、开创实景开幕式先河。开幕式选在禅宗少林音乐大典实景地举办,以少林寺、少林功夫、嵩山文化入

题,将武术与实景相结合,将武术与舞蹈相结合,重新演绎武术经典,展示少林武术的博大精深;二、打造大气磅礴的“武术走廊”。按照“行动中的少林武术博物馆”理念,结合沿线地貌环境,从细节着手,打造世界规模最大、参加人数最多、距离最长、内容最为丰富的少林功夫大展示;三、文体活动精彩纷呈。武术节期间将举办武术展演和武校面对面交流活动,嵩山文化和非遗文化展示,嵩山登山节和嵩山马拉松等系列活动;四、让群众共享武术盛宴。在筹备各类活动时,充分考虑群众因素,通过创新活动举办形式等,让群众从旁观者变为参与者,共享武术盛宴。

### 新闻链接

#### 千人展演 喜迎盛事



昨天是武术节开幕倒计时60天的日子,上午9点,“全民健身武术展演暨第十二届中国郑州国际少林武术节倒计时活动”在绿城广场正式启动,舞龙舞狮、太极拳、太极功夫扇等精彩节目受到了市民的热烈欢迎。倒计时活动是郑州市体育局为了营造武术节的热烈氛围,展示郑州武术文化广泛的群众基础而组织的系列活动,从明天起,武术展演将走进学校、社区、乡镇、企业、机关、军营,让更多人感受到武术的魅力。在倒计时30天的时候,郑州市还将集中举行千人武术展演活动。记者 郭韬略/文 白韬/图